

UNIVERZITA KARLOVA
Pedagogická fakulta
Katedra biologie a environmentálních studií

POSUDEK VEDOUCÍHO BAKALÁŘSKÉ PRÁCE

Předložila studentka: Karolína Bednářová

Název: Vliv hormonální antikoncepce na lidskou populaci

Vedoucí: PhDr. Lucie Hlaváčová, Ph.D.

Předkládaná bakalářská práce má 42 stran, žádné přílohy a je rozdělena do 14 kapitol. Formální členění práce je přehledné a struktura kapitol je logicky provázána, celková grafická úroveň práce je kvalitní. Text je čtivý, srozumitelný a odpovídá úrovni odborného textu. Výběr použité literatury je rozmanitý a řádně citovaný.

Bakalářská práce má kompilační charakter a zabývá se problematikou hormonální antikoncepce.

Cíl práce je v úvodu jasně a srozumitelně definován. Práce v první řadě shrnuje a objasňuje základní principy fungování hormonální antikoncepce (HA), přičemž rozděluje HA na kombinovanou, gestagení a postkoitální. Popsány jsou také základní principy fungování HA nebo specifika antikoncepce v různých obdobích života ženy (adolescence, perimenopauza, kojení, užívání léků).

V druhé řadě bakalářská práce shrnuje pozitivní a negativní dopady užívání HA na jedince a částečně i celou lidskou populaci. Dotýká se i faktorů ovlivňujících dopad na životní prostředí (kontaminace odpadních vod, vliv na vodní živočichy) a výběr pohlavního partnera (reprodukční potenciál páru v souvislosti MHC genů).

Autorka práci pravidelně konzultovala a připomínky řádně zapracovávala. Celkově je patrný autorčin zájem o dané téma, které si sama ke své práci zvolila.

Cíl práce byl splněn a doporučuji tuto bakalářskou práci k obhajobě.

OTÁZKY A PŘIPOMÍNKY DOPORUČENÉ K BLIŽŠÍMU VYSVĚTLENÍ PŘI OBHAJOBĚ:

- Považujete informovanost laické veřejnosti ohledně užívání HA za dostatečnou? Jaké poznatky ohledně užívání HA by podle Vás měly být případně více zdůrazňovány?

- Myslíte si, že výzkumy zabývající se vlivem hormonální antikoncepce na výběr pohlavního partnera jsou pro dnešní dobu relevantní?

V Praze, dne 7. 5. 2018

PhDr. Lucie Hlaváčová, Ph.D.